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„V programovém prohlášení jsme se jako vláda zavázali, že předložíme změny vedoucí k
dlouhodobě stabilním důchodům, a já jsem moc rád, že tento závazek naše koalice splnila.

Čerstvě schválená důchodová reforma spolu s již dříve schváleným zavedením dlouhodobého
investičního produktu a navýšením státních příspěvků na doplňkové penzijní spoření do budoucna
finančně stabilizuje důchodový systém, a zároveň zajistí potřebnou míru solidarity i zásluhovosti tak,
abychom starobní důchody udrželi v důstojné výši i pro budoucí generace,” vyzdvihl důležitost
schválených změn ministr vnitra a předseda Starostů Vít Rakušan.

Schválené změny se týkají především budoucích starobních důchodců. „Na základě připomínek
České demografické společnosti jsme se rozhodli pro pomalejší tempo zvyšování věku odchodu do
důchodu o jeden měsíc ročně tak, abychom už nyní nastavili pro příštích třicet let jasně očekávatelný
věk odchodu do důchodu, jehož stropem bude věk 67 let, pro jednotlivé ročníky. Snažíme se o
maximálně citlivé zpomalení růstu nově přiznávaných důchodů a zároveň zmírňujeme krácení
předčasných důchodů přiznaných po 45 letech pojištění. Potenciálně nízkopříjmové důchodce
ochrání i zvýšení minimální výměry na 10 % průměrné mzdy. Pro pracující seniory jsme připravili
slevu na důchodovém pojištění, díky čemuž jim v peněženkách hned zůstane více peněz. Za zásadní
považujeme také zavedení takzvaných fiktivních vyměřovacích základů jako náhradu za takzvané
výchovné za první a druhé dítě. Narovnání rozdílů mezi výší důchodů žen a mužů pomůže také
dobrovolný rodinný vyměřovací základ,” řekl expert Starostů na důchodovu reformu a poslanec
Viktor Vojtko.

Koalice se také dohodla na řešení předčasných penzí pro zaměstnance v náročných profesích. „Za
Starosty dlouhodobě říkáme, že část osob spadající do třetí skupiny by možnost dřívějšího odchodu
do důchodu mít měla. Prosadili jsme, aby těmto lidem zaměstnavatel povinně čtyři procenta mzdy do
penzijního připojištění. Jde o výrazně méně administrativně náročné řešení, které pracovníkům
umožní mít buď vyšší příjmy v předčasném důchodu, nebo dokonce předdůchod až pět let před
dosažením standardního důchodového věku. Novelu, která by tento návrh zavedla, chceme schválit
ještě před koncem stávajícího volebního období,” doplnil autor představeného řešení Vojtko.
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